

电监会将重点监管高耗能企业差别电价实施情况

据新华社电 国家电力监管委员会新闻发言人谭荣尧昨日在京表示,为了敦促企业完成“十一五”节能减排目标,今年电监会将重点关注高耗能企业差别电价的实施情况和监管工作。

在昨日召开的新闻发布会上,谭荣尧在通报2009年度电力监管和2010年供电整改情况时说,2009年供电系统检查中发现各类问题172例,到目前已完成整改169例,整改完成率为98.3%。这三起没有完成的案件都发生在供电质量方面,这些问题将在今后一段时间内得到解决。

他表示,电监会今年将加强对高耗能企业差别电价执行情况的监督检查。目前,电监会已派出8个检查组分赴各地,检查的重点之一即是高耗能企业差别电价的实施情况和监管情况,并将向社会公布相关情况以方便社会监督。

此前,发改委、电监会和能源局曾联合发文,要求各地全面清理对高耗能企业的用电价格优惠。对能源消耗超过规定限额标准的,要实行惩罚性电价。

工信部将大力推广节水工艺技术和设备

证券时报记者 周宇

本报讯 工信部日前印发《工业和和信息化部关于进一步加强工业节水工作的意见》。意见称,将围绕工业节水重点,组织研究开发节水工艺技术和设备,大力推广“当前国家鼓励发展的节水设备(产品)”,重点推广工业用水重复利用、高效冷却、热力和工艺系统节水及废水处理等通用节水技术和生产工艺。

意见指出,要加快淘汰落后高用水工艺、设备和产品。对现有企业达不到取水指标要求的落后产能,要进一步加大淘汰力度。组织编制落后的高用水工艺、设备和产品目录,加快淘汰高用水工艺、设备和产品步伐。

同时,切实加强重点行业取水定额管理。严格执行取水定额国家标准,对钢铁、染整、造纸、啤酒、酒精、合成氨、味精和医药等行业,加大已发布取水定额国家标准实施督查力度,对不符合标准要求的企业,限期整改。

意见强调,要加快完善取水定额标准体系建设,尽快出台氧化铝、乙烯和棉纺织等其他高用水行业的取水定额标准。强化高用水行业企业生产过程和工序用水管理,制定和实施钢铁行业焦化、烧结球团、炼铁、炼钢、热轧、冷轧等主要工序用水定额和节水标准。

前4月我国破获银行卡犯罪案件4800余起

证券时报记者 王瑞霞

本报讯 公安部经济犯罪侦查局巡视员张涛昨日介绍说,今年前4月,全国公安机关共立银行卡犯罪案件6700多起,涉案金额达59.6亿元,破案4800多起,挽回经济损失近1亿元。

张涛在公安部打击银行卡犯罪专项行动新闻发布会上说,当前,银行卡犯罪持续高发,伪卡欺诈、恶意透支、网上银行诈骗等行为猖獗,不仅直接侵害了银行卡当事人的合法权益,而且严重破坏金融秩序,威胁金融安全。

张涛介绍说,当前银行卡犯罪持续高发,呈现出复杂性、流动性、隐蔽性三大主要特点。随着银行卡的普及、互联网的发展和社会信息化程度的不断提高,银行卡犯罪手段不断升级、手法不断翻新。从公安机关已破的银行卡犯罪案件看,既有通过传统的刷卡类交易实施犯罪的,也有通过网络购物、电子机票订购等新兴的无卡类交易进行犯罪的;既有通过偷窥、在ATM机上加装盗码器等手法盗取银行卡信息的,也有在网上设置木马程序等手段窃取银行卡信息的。

中以签署第三号财政合作议定书

证券时报记者 郑晓波

本报讯 日前,财政部副部长李勇在以色列特拉维夫会见了以色列财政部部长斯泰尼茨,分别代表两国政府签署了《中华人民共和国政府和以色列国政府第三号财政合作议定书》。该议定书规定由以色列政府提供4亿美元优惠政府贷款,用于中方医疗卫生、农业开发、教育培训、水处理、节能减排及其他高科技领域项目。

财政部称,该议定书的签署将把双边财政合作提高到一个新的水平,有利于推动两国企业在更多领域的密切合作,进一步促进双边经贸关系的持续健康发展。

发改委:尽快落实鼓励民间投资“新36条”

证券时报记者 周荣祥

本报讯 国家发改委有关负责人昨日就《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》答记者问时表示,《意见》能否真正贯彻落实是这次文件起草过程中重点解决的问题,希望有关部门和地方进一步制定落实方案,尽快将有关政策措施落到实处。

该负责人表示,《意见》是改革开放以来国务院出台的第一份专门针对民间投资发展、管理和调控方面的综合性政策文件。他说,在以市场化为基础取向的改革和发展进程中,仅仅依

靠政府投资和信贷增长等刺激性政策拉动经济发展是远远不够的,在靠刺激性政策增加投资能力的同时,更应当重视形成带动经济发展的内生动力机制。

据介绍,在起草过程中,发现目前制约民间投资发展的主要有四方面因素:一是行业准入存在不少障碍。二是融资难问题未得到根本解决。三是民间投资的能力和水平有待提高。四是民间投资的政策环境需要不断改进,服务体系有待进一步健全和完善。

该负责人举例称,在市场准入方面,非公经济“36条”明确规定,允许

外资进入的行业和领域,也允许国内非公有资本进入,但根据有关方面的调研情况,目前全社会80多个行业,允许外资进入的有62个,允许民间资本进入的只有41个。

他说,为此,《意见》将破除、拆除民间投资发展中存在的“玻璃门”、“弹簧门”等现象作为重点,针对上述行业和领域存在的准入难问题,进一步明确和细化了“非公经济36条”等文件中有关放宽市场准入的政策规定,提出了鼓励民间资本进入相关行业和领域的具体范围、途径方式、政策保障等一系列政策措施,并努力增强可操作性,提高文

件的执行力。

该负责人表示,《意见》能否真正贯彻落实是有关方面尤其是民营企业集中关注的焦点问题,也是在起草过程中努力解决的重点问题。根据调研情况,目前在法律法规和政策规定层面,民间投资的准入范围和措施规定基本是清楚的,主要问题是在操作层面。

他说,《意见》将通过两种方式力求将相关政策措施落到实处。一是努力强化可操作性。譬如,从微观层面,《意见》细化了鼓励、支持民间资本进入行业和领域的具体项目和工程的种类、范围,明确了民间资本进入相关行

业和领域的具体途径和方式,提出了破除各种隐形障碍的配套政策措施,为民间投资发展指明了路径、提供了保障。

二是请有关部门和地方进一步制定落实方案。发改委负责人说,《意见》难以对每个领域、每个行业都做出非常详尽的具体规定,其中具有宏观指导性的政策措施,需要结合相关领域的具体情况,进一步细化、分解,提出更具有针对性的措施规定。因此,《意见》要求,各地方、各部门要根据“非公经济36条”和本意见的要求制订具体实施办法,以尽快将有关政策措施落到实处。

深圳文交所六大优势保驾文博会

截至5月11日,已签约项目471宗,总成交金额85.69亿元

证券时报记者 尹永强

本报讯 酝酿了半年的深圳文化产权交易所昨日正式亮相,深圳文交所和十多家相关企业举办了签约仪式。截至5月11日,深圳文交所已征集到4000多个项目,首批共有5类1471个国内外项目进入了平台交易,签约项目471宗,总成交金额为85.69亿元。其中合同成交59.29亿元,意向成交26.4亿元。

据悉,中国工商银行将授信100亿元给深圳文交所,截至目前,大概有42家金融、基金、担保、再担保机构与文交所签署战略合作协议,汇聚了数百亿的资金。

据深圳文交所董事长王茂亮介绍,作为目前仅有的两个国家级文化产业平台之一,深圳文交所肩负着为中国文化产业交易率先探路的使命。该交易所于2009年11月挂牌成立,由深圳市委宣传部和深圳市国资局发起组建,深圳广播电视集团占40%股权、深圳联合产权交易所占40%股权、深圳报业集团占15%股权、文博会公司占5%股权。

作为国内第二家文化产权交易机构,深圳文交所最大的特色是与文博会互动,这是其他城市所没有的绝对优势。“深圳文交所总经理建东告诉记者,文博会现在在4000多个项目,我们就是从文博会海量信息中间去淘,哪些东西可能做成,马上形



成交易的,大家一拍即合。”

在业内人士眼里,深圳文博会已是中国向世界展示文化大发展大繁荣的最高级别的文化展会。深圳文交所与文博会目前已建立起紧密联系的长效机制,文交所十分重视与文博会配套互动及功能互补,突出与其重大项目、创新型项目、“文化+科技”的产权交易和文化进出口贸易,这种联动将更好地发挥深圳日益显现的国家级、国际化的文化产业交融大平台功能。

业内人士指出,深圳文交所构建

的综合性大平台,将会在探索过程中逐步形成相对完善的全新交易机制,相对于传统的文化产权交易方式,具有六大优势。其一,高起点奠定战略地位优势。其二,文博会形成成熟配套优势。其三,新高度构建综合服务优势。其四,多项目打造优质资源优势。其五,拓思路创新文化资本优势。其六,新模式提升产品市场优势。

此前,深圳市政府出台了《关于促进和支持深圳文化产权交易所发展的若干意见》。在《意见》中,最引人注目的金融支持政策有四点:一是按深圳市总部经济政策相关规定,鼓励深圳文交所申请认定为市金融总部企业,享受金融总部企业系列优惠政策。二是鼓励探索发起募集文化产业投资基金,引导社会资本投资文化产业。三是加强金融创新,鼓励以集合投资、打包投资、基金投资等新型金融工具分散文化产权交易风险。四是鼓励深圳文交所与各类金融机构、担保机构、投资机构等建立战略合作伙伴关系,吸纳资本进入市场。

申报工作,目前正在制订可研规划,并正在逐步完善过程中。公司会根据公司年产四万吨非晶带材项目生产销售情况,并经公司董事会审议后予以实施。3、年产4万吨非晶变压器铁芯高技术产业化示范工程”项目已完成技术储备和产品试验线建设,目前正在研究具体实施方式。4、《技术中心创新力项目》预计年内实施完毕。5、《新型薄膜太阳能电池高技术产业化示范工程》项目合同已经公司董事会批准,并开始启动前期准备工作。目前德国参股公司在转化率等多方面取得了较好的进展,正在向双方确定的合资启动条件迈进。公司会待德国方面进展情况择机正式向董事会和股东大会提交投资议案。预计2010年下半年能够达到合资启动条件,并于2010年底实施。(阮然)

昨日招标9个月期 贴现国债未能招商

本报讯 昨日招标的一期9个月贴现式国债未能招商,流标金额为26.3亿元。据悉,今年4月份也有几期短期国债曾遭遇流标,除了两期贴现品种外,其中还有一期280亿元的1年期附息国债。

昨日财政部共招标发行了2010年第四期、第五期两期贴现式国债,计划发行量分别为150亿和200亿,期限分别为6个月和9个月。财政部公告显示,第五期国债最终发行价格为98.738元,实际发行量仅为173.7亿元,尚有26.3亿元未能招商。记者发现,昨日两期贴现式国债的加权收益率均明显高于二级市场水平,但由于目前的市场资金更青睐中端品种,因此对于短端的需求大打折扣。

据大行交易员透露,除了短期限品种收益较低之外,多数银行机构对于贴现式国债与附息式国债的考核方式及细则存有一定差异,也导致机构对贴现品种“追逐”的动力明显不足。(朱凯)

今年重点产业振兴和技术改造工作启动

本报讯 根据2010年新增中央投资总体安排,工信部和发改委日前联合下发通知,对做好2010年中央投资重点产业振兴和技术改造专项工作进行了部署。

通知明确了2010年重点产业振兴和技术改造专项年度重点,强调了项目组织要进一步关注产品质量、节能降耗、安全生产、淘汰落后、两化融合、军民结合等产业发展关键环节。要求地方按照进度安排做好项目组织、管理等工作,加强沟通、提高效率。对项目实施强调要落实项目责任制,严格执行招标投标规定,加强资金管理和监督检查,做好协调服务,加快推进项目建设。(周宇)

地震灾后重建基金提前半年全部下拨

本报讯 为进一步加快汶川地震灾后恢复重建进度,近日,中央财政下拨地震灾后恢复重建基金248.35亿元,其中四川190亿元、甘肃43.51亿元、陕西14.84亿元,重点支持灾后城乡基础设施、公共服务、防灾减灾、产业重建等方面4000余个项目恢复重建。

至此,2008年至2010年三年安排的中央财政地震灾后恢复重建基金已提前半年全部下拨,为两年时间基本完成原定三年恢复重建目标任务”提供了有力的资金保障。(郑晓波)

及律师协调积极推进相关确权工作,争取尽快上市流通,您所咨询的托管券商可能有一定误解或您对托管券商的解释有误解,如果需要了解更详细情况,请联系公司证券投资处(059188022590)。

问“ST双马”(000935):公司为什么不申请摘帽?

ST双马:公司正在按照深交所上市规则的有关规定进行申请准备和会议召集工作。但因公司重大资产重组申报工作紧张,公司有关工作安排有些滞后,请广大投资者谅解。

问“桐君阁”(000591):2009年“桐君阁”门店数量达6000余家,已连续六年蝉联全国第一,销售额列全国前5强;但2009年每店的平均净利润只有0.33万元,是怎么回事?难道高价买药低价卖出?是搞利益向集团输送吗?重庆桐君阁大药房连锁有限责任公司08年净利润2125万,2009年净利润降了一半,只有1062万,是什么原因?

桐君阁:2009年公司新开药店100多家,短期对利润有一定影响。公

司的所有关联交易均按照相关规定进行了披露。公司经营上万种药品、药材、医疗器械等,集团产品只占很小一部分,不存在利益输送的问题。重庆桐君阁主要是2008年和2009年桐君阁连锁收到的拆迁补偿收益差异较大。

问“安泰科技”(000969):获得中央预算内投资补助的四大项目计划什么时候动工?

安泰科技:公司五个实施国家资金补助的项目均系国家提高自主创新能力及高技术产业发展项目2010年第一批中央预算内投资项目,项目资金尚未下达,需经财政部批准后公司才能收到资金。1、《药芯焊丝及特种焊材高技术产业化示范工程》项目中,药芯焊丝目前已完成扩产,特焊项目正在规划,并预计在2010年内实施。2、《年产6万吨非晶带材高技术产业化示范工程》项目已完成立项

深交所投资者互动平台点击(第九期)

关于2010年记账式贴现(四期)、(五期)国债分销有关事项的公告

各会员单位:

根据财政部财库[2010]46、47号文件的有关规定,现就承销商通过深圳证券交易所以交易系统分销国债的有关事项公告如下:

一、2010年记账式贴现(四期)、(五期)国债通过本交易系统分销,挂牌分销期为2010年5月17日至19日,2010年5月21日起上市交易。

二、2010年记账式贴现(四期)国债期限182天,贴现发行,2010年11月15日按面值偿还。

三、2010年记账式贴现(五期)国债期限273天,贴现发行,2011年2月14日按面值偿还。

四、在分销期内,承销商通过本交易系统挂牌销售其所承销的国债,其承销国债的证券简称由四个数字组成:“中信证券”+“中信建投”表示由中信证券股份有限公司和中信建投证券股份有限公司承销的2010年记账式贴现(四期)国债,分销证券代码分别为“101607”、“101601”,分销结束后统一转换成上市交易代码“108030”。

五、招商证券表示由招商证券股份有限公司承销的2010年记账式贴现(五期)国债,分销证券代码为“101650”,分销结束后统一转换成上市交易代码“108031”。

六、上述国债在本所挂牌分销时,由承销商自行定价进行分销,投资者认购申报单位为10张或10张的整数倍(0张为面值100元)。

七、在分销期内,本所交易系统通过买卖盘揭示承销商挂牌数量,行情成交量一栏实时显示承销商累计销售数量。

八、在分销期内,投资者申报买入上述国债时免收佣金,本所亦不对证券经纪机构收取购买国债的手续费。

九、投资者须用证券账户(含基金账户)申报买入。

深圳证券交易所
二〇一〇年五月十四日

关于支付2004年记账式(四期)等国债利息有关事项的通知

各会员单位:

2004年记账式(四期)国债、2005年记账式(五期)国债、2006年记账式(六期)国债将于2010年5月25日支付利息。为做好上述国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、2004年记账式(四期)国债证券代码为“100404”,证券简称为“国债0404”,是2004年5月发行的7年期记账式国债,票面利率为4.89%,每年付息一次,每百元面值国债每年可获利息4.89元。

二、2005年记账式(五期)国债证券代码为“100505”,证券简称为“国债0505”,是2005年5月发行的7年期记账式国债,票面利率为3.37%,每年付息一次,每百元面值国债每年可获利息3.37元。

三、2006年记账式(六期)国债证券代码为“100606”,证券简称为“国债0606”,是2006年5月发行的7年期记账式国债,票面利率为2.62%,每年付息一次,每百元面值国债每年可获利息2.62元。

四、本所从5月17日起至5月25日停止上述国债的托管及调账业务。

五、上述国债付息债权登记日均为5月24日,凡于当日收市后持有上述国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利,5月25日除息交易。

六、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的上述国债利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
二〇一〇年五月十四日

关于支付2009年广西壮族自治区政府债券(一期)、2009年北京市政府债券、2009年上海市政府债券(一期)、2009年河南省政府债券(二期)利息有关事项的通知

各会员单位:

2009年广西壮族自治区政府债券(一期)、2009年北京市政府债券、2009年上海市政府债券(一期)、2009年河南省政府债券(二期)将于2010年5月25日支付利息。为做好上述债券的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、2009年广西壮族自治区政府债券(一期)证券代码为“109023”,证券简称为“广西0901”,2009年北京市政府债券证券代码为“109024”,证券简称为“北京0901”,2009年上海市政府债券(一期)证券代码为“109025”,证券简称为“上海0901”,2009年河南省政府债券(二期)证券代码为“109026”,证券简称为“河南0902”。

二、上述债券是2009年5月发行的3年期固定利率债券,票面利率为1.67%,每年支付一次利息,每百元面值债券本次可获得利息1.67元。

三、上述债券付息债权登记日为5月24日,凡于当日收市后持有上述债券的投资者,享有获得本次利息款项的权利,5月25日除息交易。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的上述债券利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
2010年5月14日